



就业创业正当时

省人社厅发布致《2025届高校毕业生的一封信》

又是一年毕业季,近日,贵州省人力资源和社会保障厅发布《致2025届高校毕业生的一封信》,为高校毕业生梳理就业、创业中的一系列利好政策、措施,为毕业生就业创业暖心助航。具体一起来看——



贵州省人力资源和社会保障部门 相关服务渠道

- 1.高校毕业生就业服务平台:
<http://job.mohrss.gov.cn/202008gx/index.html>
- 2.中国公共招聘网:
<http://job.mohrss.gov.cn>
- 3.就业在线:
<https://www.jobonline.cn>
- 4.贵州省人力资源和社会保障网:
<https://rst.guizhou.gov.cn>
- 5.贵州人事考试信息网:
<https://www.gzrsksc.com/>
- 6.贵州人才网:
<https://tc.guizhou.gov.cn>
- 7.贵州公共招聘网:
<https://gzgqzpw.gzsrscn/>
- 8.未就业高校毕业生求职登记小程序二维码
- 9.高校毕业生就业创业政策二维码



来源:贵州人社

亲爱的2025届毕业生们:

笔底千山过,蹄轻再启程。又值毕业季,你们满载知识与梦想,即将踏上人生新征程。在此,向你们致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿!

就业创业是青年追逐梦想、实现价值的重要途径。习近平总书记对此始终关切,强调坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,开发更多有利于发挥所学专业所长的就业岗位。省委、省政府始终高度重视高校毕业生就业创业工作,出台了一系列政策措施,旨在为你们搭建平台、创造条件、提供支持。全省各级人力资源和社会保障部门将协同各方,持续为你们提供“不断线”的就业创业服务,全程为你们暖心护航!诚邀你们共赴贵州高质量发展新征程,在这片充满希望的沃土上,以

黔山秀水为卷,绘就业华章。

如果你正在求职——

你可关注高校毕业生就业服务平台、贵州公共招聘网、全省各级人力资源和社会保障部门官网等,获取最新招聘活动安排及岗位信息,全省各级人力资源和社会保障部门正会同有关部门开展高校毕业生“求职路点亮未来”系列招聘活动,欢迎你参加。

如果你已实现就业——

请你尽快与用人单位签订劳动合同,跟进社会保险缴纳情况,确认档案转递去向,及时办理户口迁移、党组织关系接转等手续,增加你的工作经历。如果你选择灵活就业,以个人身份参加社会保险,可以申请获得社会保险补贴。其中,参加职工基本养老保险的,可以灵活选择缴费基数、

缴费时间。

如果你计划创业——

你可以参加创业培训,按规定申请创业担保贷款、税收优惠、创业补贴等政策,减轻创业压力;申请入驻创业孵化基地,获取开业指导、项目推介、孵化服务、场地支持等服务。

如果你考虑提升能力——

你可以申请参加求职能力实训营,掌握更多求职技巧,提高求职成功率;也可以参加就业见习计划,在就业见习单位进行岗位锻炼,积累实践经验;还可以参加职业技能培训,习得一技之长,依靠技能更好实现就业。

如果你遇到求职困难——

请不必过度担忧,你可前往当地公共就业服务机构主动进行实名登记,或扫描“未就业高校毕业生求职登记小程序”二维码进行求职登记,提供你的就业意向、服务需求等信息,我们将开展就业援助,优先为你们推荐岗位、提供服务,用心用情做好就业指导帮扶。

特别提醒

在求职过程中一定要增强防范意识,擦亮眼睛、提高警惕,注意防范境外高薪诱骗、虚假招聘、黑职介、刷单诈骗、付费内推、培训贷、扣证件等求职陷阱。如发现侵权行为,请立即拨打12333电话或向当地人力资源和社会保障部门投诉举报。

愿你们带着勇气与智慧,敲开理想事业的大门,走得扎实、努力奋进、收获成长,为中国式现代化进程中展现贵州新风采,贡献青春力量!

贵州省人力资源和社会保障厅
2025年7月17日

两万粒种子跟着神舟十二号飞船上太空 施秉牛大场镇:采收旺季“参”意忙

本报记者 岳端 实习生 彭珊 孙悦 王亚楠 谭亚柯

“2021年,我们村的两万粒太子参种子可是跟着神舟十二号飞船上了太空呢!”

7月18日,校媒融合调研组走进黔东南州施秉县牛大场镇牛大场村育苗基地,牛大场镇太子参产业经纪人、贵州省施秉县中药材烘烤厂的负责人白洪发颇为骄傲地指着基地里一株株参苗说,目前这些“太空种子”正在基地进行育种试验,期待有一天能培育出产量更高、品质更好的太子参种苗。

又是一年丰收季 村民们“挖出”幸福

一棵小小太子参,不仅是白洪发的骄傲,更是全村人的致富法宝。

“从1992年引入,到如今实现规模化种植,牛大场村种植太子参已有30余年历史。”牛大场村党总支书记彭福蓉说,如今全村98%的农户都参与了种植,每年可产太子参干货约8000吨,2020年就成为亿元村,2024年村民人均年收入达到28万元。

眼下,即将进入太子参丰收的季节。种植基地里参根飘香,农户们正忙着采收参根,田间洋溢着丰收的喜悦。

白明永是村里的种植大户,他家种植了100亩太子参,如今已经采收了70亩,这些太子参一经采收加工就被来自天南海北的药材商收购一空。“行情好的时候一亩地一年能挣几千块钱。”白明永说,靠着种植太子参,家家户户住上了大房子,村里的高档汽车也越来越多。

太子参不仅让牛大场村村民的收入稳步提升,更带动了周边就业,激发乡村活力。

“最近每天5点就到这里来采收,这会儿已经采了40多斤了,多的时候一天能赚100多元钱。”正在田间挖太子参的一名农户说,自己来自余庆县,和她一起来采收打工的还有来自黄平等周边地区的

村民。

而位于牛大场村的贵州省施秉县中药材烘烤厂,也即将迎来全年最繁忙的时期。

党支部引领 形成完整产业链

彭福蓉介绍,近年来,在党支部带领下,村集体与专业合作社、致富能手紧密联合,形成强大发展合力。通过“党支部+村集体经济公司+专业合作社+农户”的模式,形成了育苗、种植、粗加工、销售于一体的完整产业链。

此时,药材烘烤厂机器轰鸣不停,工人们轮班作业,全力应对采收旺季的到来。

“烘烤厂马力全开每天可烘千30吨太子参,按照一吨加工费2000元,旺季时一天能有1万元净利润。”白洪发说。

在牛大场村的辐射带动下,2024年全镇太子参种植面积达到6万余亩,巨大的种植规模催生了一家家庭烘烤厂拔地而起。牛大场村现有5家烘烤厂,其中贵州省施秉县中药材烘烤厂为村集体入股,4家为民营企业。

“烘烤过程全程视频监控,绝不会出现问题。”白洪发介绍,新鲜太子参运抵工厂后,经过清洗和两次烘干,烤出来的太子参色泽金黄,品质上乘。今年,为应对旺盛加工需求,烘烤厂追加投资60余万元升级为自动化流水线,加工效率进一步提升。

而烘干后的太子参,既有可能在初加工厂里被“一眼相中”,也可以运往牛大场村太子参交易中心,从这里走向全国各地的药材市场。

牛大场镇政府工作人员田梦竹介绍,为促进太子参产业的可持续发展,牛大场镇在牛大场村建立太子参交易中心,搭建规范、公正、方便快捷的交易平台,集门店、冷库、检测中心、包装线于一体,年交易量(干品)达7000吨,占全国交



参田里,农户正在采收太子参。

易量的70%左右。

如今,太子参产业的蓬勃发展不仅推动了当地中药材的种植与加工,还催生了太子参清洗、冷藏储存、农资供应等相关配套产业。村一角,一个集太子参药膳、住宿和休闲观光于一体的“药湖避暑山庄”悄然兴起,成为该村拓展产业链条、推动文旅融合的又一重要布局。

“如果没有太子参,我还不知道在哪里打工,一个产业改变了一个地方。”望着眼前的火热场景,白洪发有感而发。未来,随着产业链条的持续延伸,这片小小的药材将为乡村振兴注入更持久的动力,书写出“一株参富一方人”的新篇章。

指导老师: 乔珊珊 彭勇

提升中小学图书管理水平

贵州省中小学图书馆(室)管理人员培训班圆满结业

本报讯(记者 徐颖)近日,由省教育厅指导,省教育装备管理中心、遵义市教育体育局主办的2025年贵州省中小学图书馆(室)管理人员培训班在遵义圆满落幕。为期4天的培训吸引了来自全省各市(州)、县(市、区)教育局的图书管理专干及中小学校长、图书馆(室)管理人员近260人参加。

作为教育教学和教育科研的重要支撑,中小学图书馆(室)在培养学生阅读习惯、提升综合素质方面发挥着关键作用,加强中小学图书馆(室)建设与管理,有助于提升基础教育质量,助力教育强国建设。近年来,我省中小学图书管理战线围绕“建、配、管、用、评”发力,认真开展图书配备、制度完善、排查清查、信息化建设等工作,不断提升中小学图书管理水平,但在优化资源配置、加强队伍建设、提升管理效能等方面还需进一步加强。

本次培训特别邀请了北京教育学院、北京农学院、首都师范大学附属中学、北京市第三十五中学以及贵阳市观山湖区会展中学等单位的专家,围绕图书馆管理政策、资源建设、数字化服务等主题展开系统讲解。培训采取“理论+实践”的模式,通过现场演练、分组讨论、观摩实践等丰富形式,为学员提供了丰富的学习体验,有效促进了学员间的交流互鉴和能力提升。

参训学员纷纷表示,要将学习成果转化为工作实效,开拓思路、创新方式抓好抓实图书管理。同时,将积极发挥示范带动作用,争做图书管理的行家里手,积极引导、促进本地区图书管理队伍整体能力提升。各地教育部门也表示,将以此次培训为契机,组织开展二次培训,做到培训一人带动一片,推动本地本校图书管理人员能力提升,进一步完善管理制度,加强队伍建设,深入推进“书香校园”建设。

贵阳贵安: 新增2所省级一类示范性 1所省级特色示范性高中

本报讯(记者 刘小钰 特约通讯员 罗海兰)近日,贵州省教育厅公布了2025年申创省级示范性普通高中评估结果和省级特色示范性普通高中评估结果,贵阳贵安新增了2所省级一类示范性普通高中、1所省级特色示范性普通高中。

其中,贵州师范大学附属中学、贵州省实验中学顺利通过省级一类示范性普通高中评估,被授予“省级一类示范性普通高中”称号;开阳县第三中学顺利通过申创省级特色示范性普通高中第二次评估,被授予“贵州省信息技术教育特色示范性普通高中”称号。

省教育厅强调,通过评估认定的学校,务必珍惜荣誉,戒骄戒躁,坚持立德树人,端正办学思想,提升办学特色,深化课程改革,打造高效课堂,扎实推进素质教育,全面提升学校管理水平和人才培养质量,为推动全省普通高中高质量发展作出新贡献。

近年来,贵阳市教育局通过“非示即特”创建、县域高中振兴、创新人才培养等途径,大力扩大优质教育资源覆盖面和受益面。目前,贵阳贵安已创建省级一类示范性普通高中6所、二类15所、三类1所,以及省级特色示范性普通高中4所,形成“示范引领、特色发展、全域提升”的发展格局。

据了解,未来贵阳贵安教育系统将继续加大工作力度,鼓励和支持符合条件的学校积极申报和创建省级示范性学校和特色示范性高中,持续扩大优质教育资源总量和覆盖面,努力办好人民满意的教育,让更多学生享受到优质教育资源。

导读

推动学前教育高质量发展

2025年贵州省幼儿园课程建设 新与评价研讨会举行

02 综合

从思想引领到实践养成

兴义中小学文明花开香满园

03 校园